AcumnrToTtsl rpadpuka pyHKOuu.
Oo0mas cxema ucciaea0BaHus QYHKIIHUU
(Yacrts 2)
3aganue. VccnenoBarh QyHKIMHM U HOCTPOUTH MX IpaduKH:
1) f(x)=x-¥x*; 2) y=x*.
Pewienue.

UccnenoBanme QpyHKmii f(x) OyZeM OCYIIECTBIIATH B COOTBETCTBUU C PACCMOTPEHHOU paHee
001LIEH CXEMOIL:

Hatitu o6sacth onpeneneHus D(f )

Haiitu nynu QyHKIMM 1 MHTEPBAJIBI 3HAKOIIOCTOSIHCTBA.
HccnenoBaTh QPyHKIMIO HA HEPUOJIUYHOCTD, YeTHOCTh-HEYETHOCTb.
Haiitu acumntots! rpaduka GyHKIHH.

HccnenoBaTh (QPyHKIMIO HA MOHOTOHHOCTb U SKCTPEMYM.

Haiiti nHTEpBaIIBI BBITYKIOCTH U TOYKH Iepernda GyHKINH.

N o g k~ wbhF

[Toctpouts rpaduk (¢ y4eTOM YTOUHSIIOIIMX BBIUYKCICHUIA).

1) PyKOBOACTBYSCH TaHHOM cxeMo#, ms | (X) =x—-3x?® maxomum:

1. O6nacte onpeneneHust GyHKIUH D(f ):[R.

2. f(x)=O,T. e. X—W=0.HonyqaeM X=0wu X=1 - Hynu QyHKIUH;
f(x)>0 npu Xe(l;+oo) u f(x)<0 npu XE(—oo; O)U(O;l).

3. ®@yHKIMS 00IIero BHJIA, HETIEPHUOUICeCKasl.

4. BepTukaiabHbIX aCUMITOT HeT. HaliileM HakJIOHHYI0 aCUMIITOTY (€CJIM OHA CYIIECTBYET):

3/y2
lim @: lim #:1, k=1; lim(f(x)-kx)= lim (x—3 X —X):—oo

(aHAOTHYHBIC PE3yNbTATHl MOIyYaeM HpH X —> —oo). Tak Kak He CyImecTBYeT KOHEYHOTO
npegena  lim (f(x)—kx), To HAKIOHHBIX ACHMIITOT HeT.
X—>*o0

5. Haiimem wHTEpBaJibI MOHOTOHHOCTH W DJKCTPEMyMbl (YHKIHUHU, HCCIEAYS TEPBYIO
MIPOU3BOJHYIO:

2
3’/x

fr(x)=1-

HaxonuMm KpuUTHYECKHE TOUKH: X, = % ( f'(Xl)z 0), x,=0 (f '(X2)= 00). DTH TOYKU Pa3OUBAIOT

00J1acTh ONpeeNICHUs Ha TPH UHTepBaa (— o0; 0), [0; %j , [ —;+ooj .

f/(x) W -

+
i 0 ™~ 87 X

max min



Hccnenyem ¢GyHKIMIO Ha yKa3aHHBIX MHTEpBajax. Tak Kak mpu Xe(— 00; O)U(zi&ooj

f'(x)>0, To dynxuus crporo Bospacraer Ha (—oo; 0) u ( %;ﬂo) IIpu x e(O;%) f'(x)<0,

CIIeIOBAaTEeIbHO, Ha J3TOM HHTEpBaie  (PYHKIHS CTporo yObIBaer. Ha ocHoBanuun
JIOCTaTOYHOTO YCJIOBHUS CYIIECTBOBAHUS KCTpeMyMa (DYHKIIMH JeJIaeM BBIBO/I;

8 8 4
X, = — — Touka MuHUMYMa, f .| — [=——;
27 27 27

X, =0 - Touxa makcumyma, f,_(0)=0.

6. .Haiiném uHTEpBabI BEIMYKIOCTH U TOYKH Iepernda QyHKIIHH.

2 1
f " —
W93,
Xx=0 - xpurhueckas Touxka 2-oro poma (f"(0)=oc0). Ho, Tak xak VX e (—o0;0)U(0; +o0)
f ”(x) >0, To rpaduk GyHKIIMN HE UMEET TOUEK meperuoda.

7. IlepeitneM k mocTpoeHuio rpaduka. 3aMeTUM, 4YTO f’(O):oo, cnenoBarenbHo, och QY
SIBJIICTCS KacaTeIbHOU st Tpaduka Gpynknuu B Touke (0,0).

YuuTteIBas NoMy4eHHYI0 HHPOPMAIIHNIO, CTPOUM IpaduK QYHKIINU:
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2) WccremyeM CTENEHHO-TIOKA3aTENbHYIO0 QYHKIHIO: Y = X* .

1. O6xacts onpenenenns D(f)=(0;+00).

Jlst nanbHeHIero uecen0BaHus IpeodpasyeM GYHKIHIO K BUay Y = €™

2. (DYHKI_[I/I}I 06H_ICFO BUJid, HCIICPpUOAUYICCKAsL.

3. DyHKIWS HE UMEET HyIIEH.

4. Acummrotsl. Mccnenyem noBesienne GYHKIMH HA TPAHKUIAX 00JIACTH OTPEICIICHUSL:
lime ™ =1, lim e*"* = +00. D10 03HAUACT, UTO Y GYHKIHMH HET HH BEPTHKAIBHOI, HH

Xx—0+ X—>-+00



rOpU30HTANFHON acUMITOTHL. MccnenyeM (pyHKINIO HA HAJTMYUE HAKJIOHHOW aCUMITTOTHI:

xIn x

lim = +00, CIAEOOBATEILHO, HAKIIOHHOM aCUMIITOTHI HET.

X—>+00 X

5. HccaenyeM (pyHKIHIO HA MOHOTOHHOCTB M 9KCTPEMYM C TIOMOIIBIO TIEPBOW POU3BOIHOM:

y =x*(Inx+1)

y 0 ~Sa et ¥ X
min
Puc. 3

y'=0 npu X =€ ~ 0,367 TouKa MUHUMYMa, Y i, (e‘l) ~ 0,692

6. Haiinem BTOpYIO Mpou3BoaHyi0: Y = XX((In X +1)2 + lj )
X

y">0 Ha (0;+oo) — (QyHKIUS BBITYKIIA BHU3.
7. YTouHuM noBejaeHue QyHKIMH BOIM3U TOYKU X =0, BRIYUCIINB

limy" = lim(x*(Inx+1))= - .
x—0+ y xa0+( ( ))
U3 gero criemyer, uto rpaduk GyHKmu Y =X* Kacaercst ocu Oy B TOUKE (O;l).

I'paduk pyukipm y = X* wu300paxeH Ha puc. 4.
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JlonosiHUTE/IbHBIE 321a4H

3ananme. VccrienoBaTh QyHKIIMN U TOCTPOUTDH UX IpadUKu:
X3

2 =
1) y= X_. 2) y=2Ux" -54x* +1; 3) y=xv1l-x*; 4)y A_y2’
- X

X _ 1




